
Ata da reunião do Conselho Municipal de Saúde realizada aos vinte e quatro dias do mês 

de janeiro de dois mil e vinte e quatro na sala de reuniões da Prefeitura. A reunião teve 

início as quinze horas e estiveram presentes: Vânia Bertoli Franco, Sandra Regina Besttéti 

Pereira, Amaury Agnelli, Maria de Lourdes Cordeiro Santana, Érica Guerra Fattor, José 

Aparecido Franceschini, Fernanda Pinese Mauro, Carla Cristina Espírito Santo, Bruna 

Letícia Boneli, Marilídia Vianna Baião Figueira da Costa, Cristina C. M. Lopes, Ercília 

Maria Custódio Recco, Eukira Enilde Monzani, Rosely Aparecida Braguim, Paulo R. 

Rocha, Suzely Aparecida Broggian, Michelli Fabiana Longo, Viviane Cavalcante Pizetta, 

Jane Cristina dos Santos da Graça, Luiza de Cássia Tinelli e Maurício Eduardo Mazola. 

Ausência justificada: Ana Paula Brino Brassalotto, Valquíria Boneli Valuta, Wander 

Roberto Boneli e Érida de Araujo Pavani. Participação da Sra Carla Cristina Espírito 

Santo. A Presidente iniciou a reunião agradecendo a presença de todos e fez uma menção 

especial aos membros que durante o ano de 2023 não faltaram em nenhuma reunião de 

maio a dezembro e aos que faltaram, porém, justificaram demonstrando assim 

comprometimento com o colegiado. Foi oferecido um mimo aos que se destacaram e os 

demais receberam outro mimo de boas-vindas. A Presidente segui a ordem e perguntou 

sobre a aprovação da ata da reunião do dia 27 de dezembro de 2023. ATA APROVADA 

por unanimidade. Na sequencia informou que no dia 22 de fevereiro às 18h será 

apresentada na Câmara Municipal a Audiência Pública da Saúde referente ao 3º 

quadrimestre de 2023. A presidente citou ainda que no dia 16 de janeiro foi protocolado 

o OFÍCIO CMS Nº 04/2024 destinado ao Sr Prefeito Municipal onde foi apontado a 

precariedade da área externa do Centro de Especialidades Odontológicas e solicitado 

apoio para fazer a reforma. A Presidente mencionou que a Sra Larissa Augusta dos Santos 

encaminhou um ofício no dia 08 de janeiro solicitando o DESLIGAMENTO do grupo 

por motivos pessoais. Em reunião vindoura será discutido sobre a ocupação do lugar. 

OFÍCIO VISA Nº 11/2024, OFÍCIO SEMARH Nº 05/2024 e PRODUÇÃO VISA do 

mês de dezembro. José Aparecido informou que pelo programa Proágua foram coletadas 

08 amostras para análise bacteriológico, 08 cor, 08 turbidez todas satisfatórias e 02 

amostras para flúor, sendo 01 insatisfatória (teor abaixo do mínimo permitido). Esta 

amostra foi coletada no bairro Recanto do Cisne, sendo programada recoleta para o 

próximo mês. A amostra de flúor com resultado satisfatório foi coletada no bairro parque 

Morada do Sol, tendo em vista que no mês anterior o resultado foi insatisfatório. Houve 

uma denúncia de água contaminada por verminoses. Após contato com o Instituto 

Adolpho Lutz de São Paulo, foi autorizada a coleta de 02 amostras para análise de 

parasitos e pesquisa molecular. Estas amostras foram coletadas no bairro Jardim Belém e 

Alto da Boa Vista sendo encaminhadas ao Instituto em pauta. As empresas fabricantes 

dos produtos cúrcuma, marca Bombay e Açafrão da Terra, marca Kitano, em que o 

resultado da análise fiscal revelou estarem em desacordo com a legislação por 

apresentarem pelos de animais não identificado. Apresentaram solicitação de 

contraprova. Diante da documentação apresentada, as solicitações foram encaminhadas 

ao Instituto Adolpho Lutz de Ribeirão Preto para o agendamento das análises de 

contraprova. RELATÓRIO DO CONTROLE DE VETORES material enviado no e-

mail de cada conselheiros, bem como dos demais. Em 2023 a equipe do Controle de 

Vetores visitou 15.918 imóveis sendo que 7.580 estavam fechados, 1.110 foi encontrado 



criadouros, o I. B. foi de 7.0 sendo 32,3% C/F. Os Agentes Comunitários de Saúde 

visitaram 11.564 imóveis sendo que 7.401 estavam fechados, 451 foi encontrado 

criadouros, o I. B. 3.9 e 39,0% C/F. Trabalhos aos sábados foram visitados 4.095 dos 

quais 2.459 estavam fechados, 232 com criadouros, I.B. 5,7 e 37,5% C/F. VIGILÂNCIA 

EPIDEMIOLÓGICA no ano de 2023 foram notificados 240 casos de dengue sendo 47 

positivos e 193 negativos. Houve 16 notificações de chikungunya sendo 1 positivo e 15 

negativos. Destacou inclusive que o Diretor Wander naquele exato momento estava 

participando de uma reunião que abordava o tema calamidade pública com chikungunya 

e acrescentou citando casos entre as regiões Minas Gerais e São Jose do Rio Preto e tal 

situação chamou para um alerta em 2024. COVID-19 em 2023 houve 6.376 notificações 

sendo 1.642 positivos, 4.734 negativos e 05 óbitos. Outras notificações: 140 DSTs, 02 

hepatite B, 05 hepatite C, 18 sífilis, 05 sífilis em gestante e 03 casos de HIV. Com relação 

as notificações do dia 1º de janeiro até a presente data foram notificados 12 casos de 

dengue sendo 02 positivos (01 caso no Jd. Belém e 01 caso na zona rural), 05 negativos 

e 05 aguardando resultado. Chikungunya teve 01 notificação e aguarda resultado. 

COVID-19 (2024) teve 87 casos sendo 32 positivos, 54 negativos e 1 caso de internação. 

Esquistossomose informou que a 12 anos não tinha esse tipo de notificação. Trata-se de 

um caso importado, um paciente oriundo de Alagoas que atualmente reside na zona rural. 

Na residência há 9 pessoas sendo 6 crianças. O exame é feito através de três amostras de 

fezes. Neste ano ainda foram notificados 01 caso de hepatite C, 06 sífilis e 01 sífilis em 

gestante. Amaury perguntou sobre o novo vírus nipha que chegou em São Paulo e sendo 

um agravante para pacientes com baixa imunidade atingindo principalmente o sistema 

respiratório gerando pneumonia. Lourdes respondeu que ainda não recebeu nenhum 

documento oficial informando sobre o vírus por este motivo não entra nos casos de 

notificação. Carla falou, segundo matéria divulgada na televisão, o vírus tem atingido 

crianças causando pneumonia. Viviane reforçou que se trata de uma matéria, mas, ainda 

não receberam nada oficial. IMUNIZAÇÃO a enfermeira Michelli Longo informou que 

o reforço da vacina de COVID-19 em idosos e gestantes será a cada 6 meses, trabalhador 

de saúde e deficientes físicos e mental deverão ser imunizados 1 vez ao ano. Foi inserido 

no calendário vacinal do Ministério da Saúde a vacina contra a covid em crianças a partir 

de 6 meses de vida. A vacina Covid-19 está recomendada com esquema de 03 doses sendo 

a primeira aos 06, depois 07 e com 09 meses de idade. As crianças que estão 

comparecendo na sala de vacina para as vacinas de rotina que estejam dentro da faixa 

etária já estão recebendo a vacina contra a covid que corresponde a 0,2ml por dose. No 

indicar PNI, Programa de Imunização, as crianças residentes no município menores de 1 

ano estão com a meta de vacinação alcançada. Michelli segui informando que entre os 

dias 17 a 19 de abril de 2024 ocorrerá a 20ª Mostra de Experiências Exitosas dos 

Municípios e representará o município apresentando o trabalho realizado com vacinação 

em adolescentes contra o HPV. Foram verificadas 644 cadernetas de vacinação e 

constatado que 394 estavam com a vacina contra HPV em atraso, ou seja, 61%. Foi feita 

convocação e apenas 39 crianças não comparecera. Foi acionado o Conselho Tutelar e 

agora restam 02, que se persistir o Ministério Público será acionado. Amaury solicitou 

informações de como são feitos os curativos em pacientes sem residência fixa. Michelli 

explicou o fluxo e a parceria feita entre o Centro de Saúde e a Unidade de Saúde mais 



próxima de onde o munícipe se encontra e citou ainda que o veículo disponibilizado para 

o Centro de Saúde, considerando ser a unidade de saúde que abrange maior território 

urbano e alguns rurais, o veículo é para uso da equipe multidisciplinar quando esta tem 

que se deslocar para atendimentos domiciliar.  EXPLANAÇÃO DA COORDENAÇÃO 

DO PSF Viviane apresentou em formato de slide a rede pública de saúde, sua abrangência 

e enfatizou as funções e competências das Unidades Básicas de Saúde. Durante a 

apresentação foram feitos adendos pelos participantes e esclarecimentos conforme 

perguntas do colegiado. CASA DE APOIO EM BARRETOS Marilídia informou que 

os três apartamentos têm sido bem utilizados pelos pacientes que comparecem para 

exames, consultas, quimioterapia, conforme relatório apresentado.  Luiza sugeriu maior 

divulgação em veículos de comunicação sobre as ações realizadas pela FÊNIX. A 

Presidente citou que a Comissão de Visitação do CMS cogitou a possibilidade de estarem 

indo até Barretos para conhecer as instalações. Uma enquete será colocada no grupo do 

WhatsApp para organização e posteriormente apresentada ao Diretor de Saúde para 

pleitear um transporte. SANTA CASA- ATENDIMENTOS E RELATÓRIO DA 

OUVIDORIA (meses de novembro de dezembro) Maurício informou que no mês de 

novembro foram feitas as cirurgias: 08 vascular, 12 cirurgia geral, 0 vasectomia, 02 

postectomia, 01 varicocele, 07 laqueaduras, 08 ortopedias, 07 bucomaxilo, 0 oftalmo 

pterígio e 08 cataratas. Total de 53 cirurgias. No mês de dezembro foram feitas: 05 

vascular, 11 cirurgia geral, 01 vasectomia, 02 postectomia, 0 varicocele, 01 laqueadura, 

08 ortopedias, 0 bucomaxilo, 0 oftalmo e 0 catarata. Total de 28 cirrugias. Atendimento 

de Especialidades em novembro: 122 vascular, 101 neurologista, 130 endocrinologista, 

80 ortopedias, 18 urologia, 38 oftalmo consultas e 0 oftalmo pré cataratas. Total de 489 

consultas realizadas. No mês de dezembro foram: 95 vascular, 118 neurologista, 135 

endocrinologista, 92 ortopedias, 49 urologias, 38 oftalmo consultas e 0 oftalmo pré 

cataratas. Total de 527 consultas realizadas. Exames realizados em novembro: 42 US com 

dopler, 14 endoscopia, 14 tratamento esclerosante não estético de varizes e 09 

colonoscopias. Total de 79 exames realizados. No mês de dezembro: 45 US com dopler, 

14 endoscopia, 14 tratamento esclerosante não estético de varizes e 09 colonoscopias. 

Total de 82 exames realizados. Atendimentos no Pronto Socorro em novembro 5.560 e 

em dezembro 5.364. Maurício comentou que de outubro até a presente data tem sido 

observado uma queda nos atendimentos médicos, possivelmente reflexo do aumento da 

oferta de consulta médica na atenção básica. Ouvidoria no mês de novembro foram feitos 

8 registrados dos quais 07 foram reclamações e 01 elogio. Maurício citou que a 

rotatividade de funcionários é grande e boa parte reside fora do município, contudo, o 

índice da pesquisa de satisfação tem aumentado significativamente. Em dezembro foram 

10 registros sendo 07 reclamações e 03 elogios.    BALANCETE ANALÍTICO DE 

DESPESA MENSAL Luiza informou que no mês de dezembro houve um gasto de R$ 

7.594.788,78 e o ano financeiro da Prefeitura abriu dia 19 de janeiro possibilitando o 

início das novas aquisições.  Luiza citou ainda que este é o último ano dela na Secretaria 

de Saúde. A partir do ano que vem retornará ao cargo de origem. Há 10 anos está na atual 

pasta e nesse período contribuiu e aprendeu muito. Concluiu que é chegada a hora de 

passar o posto para os mais jovens devido a abrangência que gira em torno de lidar com 

a saúde do próximo.  RELATÓRIO DA DAREVI Bruna informo que das 12 vagas 



sociais, 03 desistiram e 01 finalizou. Estão com 08 vagas preenchidas e 04 vagas em 

aberto. Michelli solicitou a palavra e informou que a partir do dia 14 de fevereiro os 

exames de ultrassom serão realizados no CEME e não mais no Centro de Saúde. Explicou 

que o ultrassom não faz parte da atenção básica e atualmente são realizados cerca de 450 

exames por mês. Os pacientes agendados estão cientes da mudança de local. Michelli 

comunicou que no dia 25 de janeiro estará dando uma entrevista na Rádio Regional FM 

para falar sobre o novo protocolo de vacinação (covid) e reforçar a importância das 

vacinas de rotina. Devido o horário estar avançado, a Presidente sugeriu deixar para a 

próxima pauta o Relatório da Ouvidoria do SUS, o Relatório da Comissão de Visitação e 

da comissão Financeira. O colegiado concordou. PALAVRA  AMAURY AGNELLI o 

conselheiro trouxe ao conhecimento o fato da empresa que presta serviços de exames de 

imagem para a Prefeitura não ter disponibilizado o resultado após vinte dias de procura 

pelo mesmo. Concluiu-se que foi um equívoco da empresa onde bastou a Diretora de 

Saúde entrar em contato que em poucas horas o assunto foi resolvido e no dia seguinte o 

exame chegou ao cidadão. Amaury abordou ainda o fato do painel de senha da Farmácia 

Municipal ter apresentado defeito e não ter sido colocado outro no lugar gerando 

desordem entre os pacientes que chegavam. Entrou em contato no grupo oficial do CMS 

no whatsApp chamando os conselheiros da comissão de visitação para irem apurar os 

fatos naquele momento e apenas a Sra Suzely compareceu, conversou com a gestora e 

tomaram medidas imediatas para amenizar. Amaury criticou o fato de a conselheira ter 

agido sozinha uma vez que naquela ocasião ele estava apenas como munícipe e havia sido 

proibido de agir da mesma forma. Continuou dizendo que fez um teste com a comissão 

pois, tinha certeza que não apareceria ninguém. Neste momento o colegiado contestou a 

fala do conselheiro. A gestora da Farmácia Municipal estava presente e com a palavra 

disse que já havia comunicado a Secretaria de Saúde sobre o defeito no painel de senha, 

porém, não tinham permissão para solicitar a manutenção devido aguardar a abertura do 

ano financeiro. Na data de hoje o painel encontrava-se em São Paulo para ser feito a 

manutenção e um painel manual, semelhante ao de supermercado, foi disponibilizado até 

o retorno. Luiza informou que a Secretaria está providenciando mais um painel de senha 

para suprir as necessidades em momentos como este. Amaury fez contestações sobre a 

sua atuação no Conselho de Saúde e por se sentir não compreendido solicitou o 

desligamento do grupo. Nada mais havendo a tratar, a senhora Presidente agradeceu a 

presença e participação de todos. A reunião se encerrou às 17h50min. E para constar, eu, 

Sandra Regina Besttéti Pereira, lavrei a presente ata que, depois de lida será aprovada na 

próxima reunião ordinária e segue acompanhada da lista assinada pelos membros 

presentes. 

   


